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РОЗДІЛ 1 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 
 

 

УДК 802.0:37-5 

АНДРЕЙКО О. 
Мукачівський державний університет 

 

МЕТОДИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ НАВЧАЛЬНО-МОВЛЕННЄВИХ СИТУАЦІЙ ЯК 

ЕФЕКТИВНОГО ЗАСОБУ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ В ГОВОРІННІ 

УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Сьогодні до процесу навчання англійської мови пред'являються особливі 

вимоги. Ці вимоги пов'язані як із загальними освітніми цілями і завданнями в 

контексті здійснення цілісного педагогічного процесу, так і з приватними 

цілями, пов’язаними із здатністю спілкуватися англійською мовою на 

міжкультурному рівні.  

Протягом довгого часу навчання іноземної мови у школах було більш 

спрямоване на формування мовних компонентів іншомовної комунікативної 

компетентності, таких як лексика, граматика, письмо, читання. Однак 

найголовніший аспект володіння мовою – здатність її застосування в усному 

мовленні – часто ігнорувалося [2, с.81].  

Переважання мовного компоненту іншомовної освіти над мовленнєвим 

спричиняло ситуацію коли учні маючи значний словниковий запас та оперуючи 

граматичними знаннями, не завжди могли використати свої знання на практиці.  

З метою вирішення цієї проблеми іноземними та вітчизняними 

методистами активно розроблялися засади комунікативного принципу навчання 

іноземної мови, формування іншомовної компетентності в говорінні.  

Проблему формування іншомовної комунікативної компетентності було 

висвітлено в працях таких провідних науковців-методистів, як: Н. Гез, 

Т. Вольфовська, Л. Біркун, Л. Брахман, С. Брумфіт, О. Волобуєва, Р. Джонсон, 

Г. Китайгородська, О. Коваленко, С. Козак, С. Мельник, Е. Пассов, С. Савіньон, 

М. Свейн, Д. Хаймс, Д. Шейлз та ін.  

Потрібно відмітити, що особливий інтерес методистів, педагогів, вчителів-

практиків та науковців викликає комунікативне навчання іноземної мови за 

допомогою використання навчально-мовленнєвих ситуацій, які моделюють 

типові ситуації реального життя у відповідній сфері спілкування і зосереджені 

на живе спілкування.  

Питаннями ситуативності мовлення й створення навчальних 

комунікативних ситуацій займалося багато вчених: Є. П. Шубін, Й. М. Берман і 

В. А. Бухбіндер, В. А. Скалкін і Г. А. Рубінштейн, Є. М. Розенбаум, 

В.О. Артемов, Ю. І. Пассов, А. Хорнбі та багато інших. 

Відтак, особливої уваги набуває обґрунтування методичного потенціалу 

навчально-мовленнєвих ситуацій як ефективного засобу для формування 

компетентності в говорінні учнів старшої школи на уроках англійської мови.  
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Варто зазначити, що не існує єдиного визначення поняття мовленнєва 

ситуація, проте всі визначення цього феномена сходяться до того, що це 

сукупність умов, мовних і немовних, необхідних та достатніх для того, щоб 

здійснити мовну дію за наміченим планом; сукупність причин, що викликає 

необхідність звернення до промови з метою впливу однієї людини на інших 

людей у процесі діяльності [3].  

Отже, ми погоджуємось з тим, що вміння спілкуватися іноземною мовою 

повинні формуватися в умовах навчально-мовленнєвих ситуацій, що моделюють 

та імітують реальне іншомовне спілкування. 

Не існує спільної думки щодо кількості компонентів мовленнєвої ситуації. 

Проте, можна стверджувати, що будь-яка ситуація визначається наступними 

факторами: обставини дійсності, у яких здійснюється акт мовного спілкування; 

відносини між комунікантами (особистість співрозмовника) та їх ролі; 

мовленнєве спонукання або комунікативне завдання, яке співрозмовники хочуть 

вирішити в ході спілкування; реалізації самого акта спілкування, який створює 

нові стимули до промови.  

Навчально-мовленнєві ситуації служать ефективною основою організації 

мовного матеріалу, оскільки процес спілкування є безперервним потоком 

ситуацій, що змінюють один одного, тобто ситуація є основою функціонування 

спілкування. Для створення навчально-мовленнєвої ситуації необхідно відібрати 

та організувати матеріал так, щоб він відповідав і структурній і змістовній 

стороні [1, с.68]. 

Враховуючи перелічені вище функції навчально-мовленнєвих ситуацій, 

можна зробити висновок про те, що ситуація як методична категорія є одиницею 

організації процесу навчання спілкуванню іноземною мовою. Функції 

навчально-мовленнєвих ситуацій спрямовані не тільки на досягнення 

практичних цілей навчального процесу, але також мають загальноосвітнє та 

виховне значення, допомагаючи формувати кожного учня як комуніканта. 

Таким чином, результати дослідження дозволяють стверджувати  про те, 

що досягнення високого рівня сформованості іншомовної компетентності в 

говорінні учнів старшої школи на уроках англійської мови, тобто умінь 

монологічного та діалогічного мовлення, можливе за умови впровадження 

комунікативного навчання англійської мови, а саме, за допомогою використання 

навчально-мовленнєвих ситуацій, які моделюють типові ситуації реального 

життя у відповідній сфері спілкування і мотивують до живого спілкування.  
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